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SZENTESI LAP 

Szerkesztőség és klatfékhatil 

Vajda B Utóda könyvnyom-
dája Szentes, Kossutb-téi 

Egyet üMattt 

Lapunk könyvnyomdájában 

valamint lapkibordówkaál, f 

kiknél lapunk előfizetésre <» 

megrendelheti 

Megjelenik hetenként háromszor: 

v a s á r n a p , s z e r d á n és p é n t e k e n 
a kora reggeli órákban. 

Felelős szerkesztő: 

S I M A L Á S Z L Ó 

Hirdetések árát, 
valamint nyílttéri közleményeket kiadóhivatalunk méret »zenét 

a legjutányosabban számit 

Birtokpolitika, munkásvcdelem. 
— November 6. 

A jövő történetírójának, aki tisztábban 

fogja látni Magyarország közgazdasági fej-

lődésének összes körülményeit, mint a 

most élő nemzedék, talán sikerülni fog 

megállapítani: mennyi része volt gazda-

sági életünk kelletlen vonásaiban a gaz-

dasági okoknak, mennyi a lélektaniaknak, 

mennyi a politikaiaknak. 

Gazdasági állapotainknak két jellemző 

kórsága: a kivándorlás és a munkások 

közölt duló elégedetlenség. Ezt véve figye-

lembe, a politikai okoknak mert hiszen a 

legszegényebb néprétegekben a politikai 

érzék nem olyan eleven, mint fenneb. Két-

ségtelen azonban, hogy a közelmúlt-

beli szocialista igazgatásoknak sikerült az 

elégedetlenség okait politikai szempontok-

kal is gyarapítani. 

A tapasztalat azt bizonyítja, hogy a 

szocialista irodalomban és szónoklatokban, 

mint a gyakorlati élet reális szükségeiben. 

Fennen halljuk hangoztatni a szocialista 

jelszavakat a forumon, az újságban, szó-

val mindenütt, ahol az emberek kolurnus-

ban beszélnek. De a csendesebb eszmecse-

réknél mindig csak az a dolog vége, hogy 

nincs föld, nincs elég kereset és a szegény 

ember alig reménykedhetik, hogy maga és 

családja valaha jobb sorsba jutt és élvez-

heti a birtokos polgár anyagi és erkölcsi 

függetlenségét. 

Az az államférfiú tehát, aki Magyar-

ország aktuális gazdasági bajain akar se-

gíteni, a bajoknak az anyagi viszonyokban 

rejlő okait veszi orvoslás alá. A szocialista 

követelésekkel nincs mit csinálni, mert 

hiszen egyetlenegy országban sem tudták 

többre vinni szürke teóriánál. A mi szoci-

ális bajainknak azonban meg vannak a 

maguk fogantyúi, ugy az erkölcsiek, mint 

az anyagiak és azokat megragadva a gya-

korlati politikai cselekvés fontos eredmé-

nyeket igér. 

A kormánynak a minap nyilvánosságra 

jutott munkálatai azt mondják, hogy egy-

séges és szerves akció készül gazdasági 

életünk széleskörű és intenzív fejlesztése 

érdekében. Bajos lenne már e pillanatban 

mérlegelni az iparfejlesztési és ipari mun-

kássegitési akciók hatását, mert hiszen a 

javaslatok tulajdonképen még csak meg 

fogják teremteni népességünk szélesebb 

ipari rétegeit s e javaslatok ma még csak 

százezrekre vonatkoznak. Az adóreform, 

amely a közterhek arányosítását tűzte cé-

lul, már milliókat érdekel s például a má-

sodosztályú keresetadónál mutatkozó ano-

máliák kiküszöbölése milliók anyagi érde-

két és morális elégedettségét érinti. Magyar-

ország népességének legszélesebb rétege a 

földmivelő, birtokos vagy munkás. Ennél-

fogva gyors és nagy hatást azoktól az ak-

cióktól kell vámunk, amelyek e rétegeket 

akarják felemelni, még pedig nemcsak ne-

gatív jellegű intézkedésekkel, mint az adó-

reform, melynek alkotó hatása nincs, bármi 

üdvös és szükséges legyen, hanem az erő-

ket sarkantyúzó, pozitív alkotásokkal. 

Nálunk a tudomány és az időszaki 

irodalom sokáig azt beszélte, hogy a nyu-

goti müveit államokban a törvényhozás 

és kormányzás a polgárok gazdasági éle-

tébe közvetetlenül nem nyul belé; külö-

nösen perhosreskálja a modern állami 

rendszer a gazdasági munkálkodás állami 

támogatását. Ez előtt tiz esztendővel még 

államszociálizmusnak nevezték volna ná-

lunk azt, amit például Franciaország csi-

nál a közszállitások terén, amelyben a 

munkásszövetkezetek szinte monopoliszti-

kus jogokat nyerlek, a gazdasági élet kü-

lönböző foglalkozásaiban egyenes állami 

segítség utján. Németország a hivatalnoki 

lakások dolgában, a szövetkezeti és a telepí-

tési téren, Anglia az Írországi földmegváltás-

ban, a munkát nem kapó iparosok dolgoz-

tatásában. Természetes dolog, hogy nálunk 

sem soká maradhatott ez a felfogás érvény-

ben, amely mellett a törvényhozás és kor-

mány összetett kézzel nézték nemzeti erőink 

jelentékeny részének pusztulását. Elkövet-

kezett az az idő, amikor a kormányzásnak 

a tömegek érdekeit közvetetlenül meg kel-

lett nyúlni, hogy haladásra birja a töme-

geket, amelyek teljesen szabad és saját 

erejükből való fejlődése a külföldön is 

csak teóriának bizonyult. 

Kétségtelen, hogy a nyugati müveit 

népek vagyonban és műveltségben már 

erősen előre haladtak, mikor mink hosz-

szas és pusztító háborúskodások után a 

modern nemzeti élet első lépéseit kezdtük 

lenni. Rövid idő alatt sokat kellett végez-

nünk, hogy legalább a külső keretekben 

felemelkedjünk a nyugoti müveit államok 

színvonalára. Az ilyen gyors munka nem 

lehet hiba nélkül való. De a közelmúlt 

gazdasági fejlődésének kellemetlenségei nem 
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A tekintetes úrfi. 
Irta G a r v a y A n d o r . 

II. 

Clés végén zsibongva, hangos vitatkozás-

sal tódultak ki a képviselők a ülésteremből. 

Természetesen mindenki a Bágyoni inter-

pelláeiójáról beszélt. Bágyoni maga azonban 

egy itleig még otlmnradt az ülésteremben s 

kipirult areeal magyarázta a maga álláspont-

ját egy kis csoport közepén. Az újságírók is 

ott tolongtak körülötte, a kérdések egész 

zúdítva fejére. 

— Kilép képviselő ur ? 

— Természetesen. A konzekvenciákat 
le kell vonnom. 

Es mi a szándéka aztán '1 

— Ellenzékbe megy f 

— Azt most niég nem tudom. 

— De hát mire vár még ° 

— Nem várok semmit; de elvégre ez a 

mai eset teljesen izolált jellegű. Alapjában 

véve én hive vagyok a kormányzati prog-

rammnak most is; csupán egy lokális kér-

désben támadt köztem s a kormány között 

véleménykülönbség. Ez az egész. Egyébként 

kifejtem a nézeteimet még ma az »Ellen-

őr iben . 

Elvégre azonban minden izgalomnak 

vége szokott lenni. Hamarosan Bágyoni is 

egyedül találta magát a teremben. A nap 

hőse is megindult a kijáratok felé, hogy a 

sepregetni jövő szolgának ne legyen útjában, 

Ahogy azonban kilépet a folyosóra, egye-

nesen a miniszterelnökkel találta magát 

szemközt. 

A találkozás első pillanatában mind a 

két ur arca olyanféle mosolygásra húzódott, 

mintha savanyú almába haraptak volna. A 

miniszterelnökben azonban hamarosan felül-

kerekedett a bécsi iskola és ártatlan bonho-

miával kérdezte: 

— No, te még itt vagy ? 

Bágyoni azonban egy csöpp kedvet sem 

érzett a kedélyeskedér hez és meglehetősen 

iromba őszinteséggel válaszolt: 

— l'gy hiszem, ez téged nagyon kevéssé 

érdekel, kegyelmes uram, hogy itt vagyok-e 

vagy sem s valószínűleg nem igen bánnád 

azt se, ha valahol Pattagóniában lennék. 

A miniszterelnök egy pillanatig némán 

vizsgálta Bágyonit a szivarja mellől, aztán 

jól megnyomva minden szót, perlld orhan-

gon kérdezte : 

— Ah úgy! Hát aprehendálunk ? 

— Én nem aprehendálok, csak nincs 

jókedvem. 

— Hát pedig nincs igazad. Tudhattad, 

hogy darázsfészekbe nyúlsz ; minek harag-

szol hát a fullánkért" Egyébbként pedig el-

kerülhető lett volna az egész incidens, ha a 

pártban szólsz. 

Bágyoni észre sem vette, hogy szép 

csendesen méregbe borult 

— Ugyan, kérlek, az a klub! Hetekig 

ácsorog az ember az előszobátokban és el 

vagytok örökösen foglalva. A klubban körül-

bástyázzátok magatokat a hűségesekkel, a 

Házban nem vagytok soha diszponibilisek, 

mert a megbeszélésekhez nyugalom kell és 

barátságosan lefőztek egy közismert mon-

dással : 

— Jöjj fel kérlek valamelyik délelőtt a 

minisztériumba! 

. . . És igazatok van : mert mit törődtök 

ti azzal, hogy az én fő kortesem Ha útmes-

ter akar lenni, meg hogy a kálvinista papom 

lányának tanítói oklevele van, de nincs isko-

lá ja! . . . 

Bágyoniból csak ugy zugolt ki a kese-

rűség mint az árviz. Végre is a lélekzete fo-

gyott ki hamarabb, mint a szava, s még egyet 

fujt, hogy levegőköz jusson, a kegyelmes ur 

hűvösen, előkelően elintézte: 

Látom, hogy kissé ideges vagy. Na 

Aztán könyéden megemelte a kalapját 

és elment. 

A Bágyoni keze hirtelen ökölbe szorult 

és ugy bámult egy pillanatig utána szikrázó, 

sötét gyűlölettel. 
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tartoznak e sorok keretébe. Csak arra 

akartunk ráutalni, hogy annkor a kormány 

megindított nagy szociálpolitikai akciójával 

erds eszközökkel a milliók mindennapi 

életébe nyúl, tulajdonképen a nemzeti ha-

ladásnak a közelmúltban háttérben maradi 

kérdéseit veszi munkába. Ez a körülmény 

adja meg e munkanak jellegét és értékét 

Alsóbb néprétegeink a szegénység és 

elnyomott helyzet kínzó öntudatára jutot-

fcrtr. Ezt KZ öntudatot lelkiismeretlen Iz-

gatók az állami és társadalmi rend ellen 

való izgatásra használták fel. Az izgatás-

uak legokosabb ellenszere a reménytelen 

saefiénysóg és aa elnyomoltbág érzésének 

törvényes eszközökkel való eloszlatása. Aki 

népünk lélektanát ismeri, tudni fogja, mit 

jpknt a földmivelésügyi miniszter által ki-

dolgozott négy javaslat, melyek egyike a te-

lepilésről és parcellázásiról szóló 10U mil-

liós telepítési és parcellázási akciót indít 

uMig, a másik a munkásbázak építésűről 

szóló máx az első évben 10-12 ezer gaz-

dasági munkásnak te»/J lehetővé a saját 

ház építését, saját családi otliion alapítá-

sát. A harmadik gazdasági cseleiiek jogvi-

szonyait szabályozza hogy világosan ren-

dözz« azokat a kérdéseket, amelyek miati 

ma a gazdák és cselédek jó viszonyai leg-

gyakrabban megzavarodik. A negyedik mun-

kásvédöln i szabályokat állapit inog és nem-

csak elvélv« az itt-ott rovásukra üzóll 

viaszaélésekel, de jogi képviseletüket is 

szabályozza, a munkásvédelmet hatósági 

feladattá teszi. 

Bizonyos, hogy a tengeren (ulra száz 

meg százezer vérünknek jó nagy részét 

nem éppen a mai napnak nyomorúsága 

vitte ki, hanem az, hogy remény sem volt 

sorsának javulására. A telepítés és par-

cellázás, a munkásházak intézménye bi-

zonyosan versenyezni fog az amerikai ke-

reset kilátásával. Egyik-másik visszaélési, 

amelynek során valamelyik családtagja mél-

tatlanságot szenvedett, szociálist* izgatók 

kitűnően tudtak felhasználni az össües 

munkaadó gazdák ellen való lázitaarai 

Mert reudes körülmények közt a munkás-
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nak nem volt szabályozott hatáskörű tá- | 

iiWgalója s szociális berendezkedésünk e 

Hiányát az izgatás nagy sik< rrel hasz-

nálta fel a felső gazdatársadalom »a b«r-

!<abá!osok« megbélyegzésére. 

Mi em szüksége: «'bb, miiftóiogf^a fo!- , 

sőhb társBklmV rétefek." a gsacMtk, n tial»rt* I 

viselőit, bürmrme foglalkozású cm&mr, 

akik a néppel érintkeznek, a most irrgui-

duló birtolójKTtiHkJri'és murtk¿svédeilirji ak- J 
Ctó mibenlétét és Jelentőségét a nép tuda-

tába ál vigyék. Fontos dolog, hogy ez az 

akció mindenfelől bizalommal, nz arra hi-

vatottak részéről pedig a közreműködésre 

való szíves hajlandósággal találkozzék. 

A VÁROS ÉS MEGYE 
— Novembor fi. 

T 

)( Megfölebbezett határozatok. Az ok-

tóberi közgyűlés két hatarozata ellen érke-

zett be tegnap fölebbezés a város központi 

iktatójába. Az egyik l'ölebbezest Molnár Far-
kas Ignác városi képviselő és bárom társa 

adta be a szinisegély dolgában hozott ha-

tározat ellen. A fölebbezést azzal Okolják meg, 

hogy a polgármester nem bocsátotta szava-

zás alá Fábián Tóth István indványát. — 

Ugyancsak megfelebhezlék a varosháza épí-

tésre felvett nyolcezer koronát is. Az ok 

ugyanaz: a polgármester nem tette fel kér-

dés alá Fábián Tóth István indítványát. Ezl 

a fölebbezést Fábián Tóth István adta be 

)( Megyebizottsági tag választás 
volt ma városunkban. Az első és má-

sodik kerületben ürült meg egy-egy 

hely. Az első kerületben Sz at hínár i 

Ede ügyvédet választották meg sza-

vazattal dr. Vajda Antal Ül és Csúcs 

Károly 20 szavazatával szemben. A má-

sodik kerületben Gyulai Bálin tol vá- | 

lasztották meg. 

)( A rendőrök párnái. Amdi Kaimon 

rendőrfőkapitány előtörj eaalést intézett a ta-

nacshoz, amelyben a íuiutővlegcofrseg pui- I 

náinak és szalmazsákjainak kicserélését kéri 

amaz okból, inert az úgy ne miiek egészségié- | 

lenek és romlottak. A tanács a méltányos 

kérelmet teljesíteni fogja 

Este csuk azért is felment a púrtkörhe 

s tüntetőleg állt több ízben a miniszterelnö-

köt körülvevők sorába. Aztán a kaszinóba , 

sétált át s ott maradi mindaddig, míg csak 

egy ember is voll a csillogó helyiségben 

Tüntetett. 

lteggel 11 óra voll, mikor felébredi, (ié-

piesen velte kezébe a reggeli laput, melynek 

első cikke e szavakkal kezdődőit. 

— A kormány megbukott . 

III. 

A minisztériumban meglehetős konster-

itáriót keltett Bágyoni államtitkár üzenete 

Négy esztendő óta most történik meg a leg-

először, hogy tíz óra után nem gördül a föl-

járó elé az államtitkár kocsija, l'elü/eut, hogy 

beteg. Es éppen ma, amikor a miniszter in-

terpelláció* válaszokra készül. 

Hát egy kicsil képtelen is volt az eset. 

A kegyelmes ur egy pillanatig szinte meg-

kövülve mered rá a titkárjára, mikor az be-

elon tette az államtitkár üzenetéi 

— Hihetetlen' Bágyoni beteg. Mi jutott 

amtak ,\Á embernek az eszébe1' Négy esztendő 

óta éjjel-nappal ugy volt mindig kéziigyélreiv 

mint egv pontos, megbízható óramű, amely-

nek lelki" vau. Es milyen lelke ' 

— l)e hát végre is ez nem járja ? Nekem 

ma válaszolnom kell a Házban, mar most 

mi az ördögöt mondjak ott . . ! 

Pedig ebbe a dologba bele kellelt nyu-

godni, mert Bágyoni tényleg beteg voll. Még 

pedig olyan beteg hogv akar a koporsóját is 

megrendelhette volna. 

A baj nagyon súlyos volt. Ne lessék 

azonban valami idült érelmeszedésre vagy 

szivtágulasra gondolni. Elvégre Bágyoni ál-

lamtitkár mindössze is csak harmincnyolc 

esztendős volt és ¡iz olyan herkulesi szerve-

zetek, mint az övé, még kiallnnak ucg\ évi 

államtitkárságot is komplikációk nélkül. A 

baj sokkal súlyosabb volt és Daisynek 

hívták. 
Folyt. kov. 
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Ú J D O N S Á G U K . 
Rákóczi emlék. 

—- November fi 

Szontes város hazafias népe áldozat-

kés/ «»égének szcp tanújelét adta a közelmúlt 

nípofsbáiY II. Rákóczi Ferenc fejedelem és 

bujdo~só" iái sái hamvainak hazahozatala al-

kaJmábvI. A nóp küldöttség koszorújára 

ugyanis akkora örs*eg gyüit össze, amely 

júrrrt tnttinmrtfn a ttOSSSrtl Kftltéégctl. 

A ion ma radó összeg hop . fordítása dcal«-

oábas vasárnap dólWmt n ói»ákor; éitt kez-

let volt a* első negyvennyolcas kör helyi-

ségében. Az értekezleten dr. Tusnády Antal 

elnökölt. 

Előadta, hogy a kibocsátott 53 gyűjtő-

íven befolyt összesen 3S7 korona W fillér A 

folliusrült kiadások ezzol szemben összese« 

lti9 korona .71 Jilkal tettek ki s igy 167 ko-

rona 8(-> fillér fölösleg maradt. 

Az értekezlet többek hozzászólása után 

egyhangúan kimondotta, hogy a 167 korona 

8!) fillérrel megveti a Szentesen felálHtandó 

Kakócze szobor alapját. Kimondotta egyúttal 

az értekezlet, hogy a szép és hazafias eszane 

megvalósítása érdekében egy állandó szobor 

bizottságot küld ki, amelynek tagjait egy a 

közeli napokban összehívandó értekezleten 

választják meg. 

Az értekezlet hazafias szép intencióit 

bizonyára megérti a váron közönsége s a 

megindítandó gyűjtés alkalmával liliéreit föl-

áldozza az eszme megvalósításául s igy re-

mélhetjük, hogy a nagy lejedelein dicsősé-

ges emlékét rövid időn belül érc szobor 

fogja hirdetni Szentes városában. 

— November * 

— Hegyi Antal kegyelmet kapott. 
A csongrádiak keretinél meghallgatta 

a királv: megkegyelmezett a méltatla-

nul annyit ü ldözöt t és elitelt Hegyi 

Antal volt csongrádi p lébánosnak. A 

kegyelem megadásán')! szóló ért esi U-st 

tegnnp kfildle lé a kirá lyi kabinet iroda 

az igazságf^v miniszterhez. Valószínű, 

hogy amidőn e sorol' napvilágot Iáinak 

Hegyi Antal megszabadult bör tönébő l . 

Itt tartjuk legalkalmasabbnak fölemlí-

teni, ft6gv azok a hírek, amelyek Hegyi 

Antal aYncrtkaf út jára vona íkoznak nem 

fcTeTiieR meg a valóságnak. Hegyi Au-

lai itthon marad s va lósz ínűen , Cson-

grádra ler vissza. 

Installáció a szomszédban. Tegnap 

ment végbe a szomszédos Hódmezővásár-

helyen dr. Fábry Sándör főispán ünnepélyes 

beiktatása. Az ünnepségek vasárnap délután 

kezdődtek, amikor a íőispaiv megérkezett 

Hódmezővásárhelyre. Az érkező főispánt Ju-
hász. Mihály, polgármester üdvözöli«. Este a 

kaszinóban étlap szerinti vacsora voll a ven-

dégek tiszteletére, melyen mint egy lÜI-an 

veitek részt. Pohárköszöntőket mondottak. 

Fábry Sándor főispán, Juhász Mihály pol-

gármester, dr. Imre József, dr. Ibudrtiy (iyuiu 

és még többen, dalárda pedig vacsora alatt 

lampiouos szerenádot adott, amelyet nagy 

közönség hallgatóit vt'gÁg* Az űnnepies be-

iktatón Fábry Sándor nagyhatású székloglalo 

beszédet mondott, amoly ulán Atuefiykó Jó-

zsef főjegyző és l'ap Imre, lelkész üdvözölték 

a törvényhatósági bizottság nevében. Az in-

stalláción Szentes varosat dr. Matetly Feren e 

Siroliit 
I KMfl M «*Krtt H . 

Tüdőbetegségek, gurutok, számár-
köhögés, skrofulozis, influenza 
e ü * számtalan tanár ét onro« által naponta ajánlva. 

Mámhoz értéktelen utánzatokat i* kínálnak, kór)«n mindenk* 
..KocK*" fredeti ciomavoláAt. 

V. H>irm>nM-U lUr l ie IU««| (StÉjcI, 

Roehe" 
Capfeit/ orvom rrr,i«letrr • *r<\fyrfftárt 

Imn — A/a 4.— k 'f>M 
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polgármester, dr. Tusnády Antal városi ügyész 

és Petrovics Soma képviselték. 

— Halálozás. Kráncly Ferencné szül 
ILoltz Berta Alojzia úrasszony e hó 1-én 
Szegváron elhunyt. A megboldogult urasz-
szonyt férjén és " fián kivid kiterjedt rokon-
ság gyászolja. 

— Az adópénztánok ügye. Ismeretes az 
a följelentés, amelyei Fábián Tóth István 
városiképviselő tett S.zürszabó Nagy Kálmán 
adópénztárnok ellen. Ez ügyben ma Fábián 
Tóth István a következő nyilatkozat közlé-
sére kért fel bennünket: Tekintetes Szer-
kestő úr ! B. lapjanak ez évi 123. számában 
foglalkozik a Szürszabó Nagy Kálmán v. adó-
pénztárnok ellen beadott jelentésemmel s 
Szürszabó Nagy Kálmánnak arra adott vá-
laszával. Ez utóbbi több tekintetben kiegé-
szítésre szorul. Ugyanis Szürszabó Nagy Kál-
mán azt állítja, hogy ő a kincstár és a vá-
ros érdekében tette meg feljelentését ellenem. 
De hát hol mariul akkor az adótUető kö-
zönség érdeke V Hiszen a ki magyar dohány 
szívásért feljelent másokat, ez is a kincstár 
érdekében cselekszik, de azért nem szép 
dolgot müvei. \nnál inkább megbotránkoz 
totó pedig az ilyen feljelentés, ha olyan em-
ber ellen irányul, a ki nem is dohányzik. 
Ilyen volt a Szürszabó feljelentése is, mert 
valótlanságot tartalmazott. Adtam ugyan ki 
több kevesebb pénzt kölcsön, de megköze-
lítőleg sem kaptam annyi kamatot hogy az 
után adóval megróható lettem volna. A tör-
vény ugyanis egyéb birtok hiányában — 
030 koronában állapítja meg az adómentes 
kamatjövedelmet. Azt mondja Szürszabó 
Nagy Kálmán adópénzláros, hogy az 1000 
korona adóból egy szó sem "igaz. Hát 
én nem is mondottam panaszomban, hogy 
annyival róttak meg, hanem azt irtani, hogy 
mintegy 1600 korona erejéig károsittattam 
meg« Kz annyiban tér el a valóságtól, hogy 
a feljelentés folytán nekeiu okozott kar több. 
Fizettem ugyanis mindenféle adó, kamat s 
költség ciinén 1703 korona 7t> tillért, hátra-
lékban vagyok 700 koronával, ez — a to-
vábbi kani. és költségek nélkül — kitesz 
2028 kor. 71» fillér. Szentes, 191W évi nov ft-án 
Tisztelettel: Fábián 7. István. 

— Nyilvános elszámolás. A Bákóczi 

Ferenc és dicsőséges emlékezetű társai ham-

vainak megkoszorúzása érdekében alakult 

népküldöltség tagjai által a koszorú költsé-

geire begyült adományokról . Hozzájárultál 

még a gyűjtéshez. — Füsti M. Ferenc gyüj-

tőivén: Füsti M. Ferenc 1 k. Füsti M. La-

jos 40 f. Füsti M. Sándor őt) I. özv. Somogyi 

János -10 f. özv. Száutlió Jáuosné 20 f. Füsti 

M. Ferencné 20 f. Füsti M. Teruska 10 f. ifj. 

Füsti M Sándor 10 I i<l. Füsti VI. F. 00 I 

Katkics (iyula .'»0 I. Varga János 10 I Feny-

vesi L. 20 I. t iulyás 1 k. í I. Molnár Bálint 

2 f . Lázár Lajos I f. Kacz l. 4 I. — Vajda 

t!.rnő gyüjtőivén Vajda Ernő 2 k. I lndó Ig-

nác 1 k. Kövér Imre 1 k. (!sák Imre 30 I 

Vida Lajos 50 f. Vozár Iá nos 1 I l>r (SVA 
(íyula 1 k. Mohr Sámuel .">0 I Weíser Sán-

dor 1 k. Neumann Jónás .V) I. Pásztor János 

1 k. Pásztor Borcsa 30 I. Báez Antal 1 k 

Kohn Móric 1 k. Pászti János ."»0 f. Folytatjuk' 

Farao ivadékai működnek. Az elmúlt 
éjjel hal farao ivadék a görgős dűlőt és kör-
nyékét szerencséltette látogatásával. így be-
törtek Danielisz Károlynál, Halász László 
kereskedőnél. A Zsoldos Ferenc féle lányá-
ról a disznókat akarták elhajtani, ami azon 
han nem sikerült. A jeles férfiak, hogy vala 
hogy kedvökel töltsék elpusztították :i tan van 
levő kutyákat. Hajdú Lajos tanyájáról férfi 
és női ruhát loplak el s ilt is elpusztították 
a kutyát. A remiőrség nyomozza ;i cigányokat 

A portás ur mérges. Nagyon heves 

vérű ember lehel Fekete András, a Pető ti 

Szálloda portása. Veszekszik ha kell, lia nem. 

Tegnapelőtt Kandasz Ferenc bérkocsissal 

kapott össze. A rendőrség közbelépésére 

volt szükség,'hogy szétválasszak őket \ ren-

dőrség közbelépése alkalmával Fekete meg 

sértette Jobban József rendőr had nagyot is 

Az eljárást megindít ják Fekete ellen. 

- Lopás a tanyák között. Maholnap 

rendszeresíteni kell e/l a eimel. Nem multl 

••I nap anélkül, lv«;;y lopás ne történnék 

odakint a tanyák közöli Most Tronrsih I 

zsef nagy nyomási bibijéről emeltek elegv kocsi 

szálmát és hiszti János alsóréti földjéről két 
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rudas here szénát. A rendőrség megindította 

[\ nyomozást. 

— A nyomor halottja. Tonyai János ki-

séri lakos a mostoha kereseti viszonyok 

között képtelen volt családját eltartani: Hogy 

ne lássa és szenvedje a nyomort, tegnap, 

mig a felesége a piacon járt, felakasztotta 

magát. 

.— Szalma tüz volt ma délelőtt 11 óra-

kor Jenei Sándor II. tized 439 számú házá-

nál. Mire a tűzoltóság kivonult a tüzel elol-

tották. 

— A szegény gyermekekért. A jótékony 

nőegylet 50 koronái juttatott a városi tanács-

hoz a tanyai iskolákba járó szegény gyer-

mekek fölruházására. 

— Tündér színház lesz Szentesen no-
vember 10-étől (szombat) kezdve Hadó köz-
>onti szállodájának dísztermében. A vonat-
kozó hirdetést mai lapunkban közöl jük és 
felhívjuk rá olvasóink figyelmét. 

— Országos vásárok. Horgoson novem-
ber 11-én, Kiskunhalason és Zentán novem-
ber 18-19-én, Kétegyházán decenibember 
J-án lesz az országos vásár. 

— Az emberiség nagy tömege pusztul 
el, a legnagyobb ellensége, a tüdővés/ által 
Szerencsére manapság már nem vagyunk 
tehetetlenek ezen borzasztó betegség ellen, 
mint aunakelőtte. A modern gyógyludomány 
a »Sirolin-Koche*-ban egy oly hatásos s/e-
birtokában van, mely a tüdővész tovaterjedését 
feltartóztatja, a köhögést és köpetei csökkenti, 
:iz étvágyat és a testsrlvt emeli és ezen be-
tegség összes jelenségeit megszünteti. Amel-
lett ezen szer kellemesen szedhető s liu/.a-
moA-abh használatnál is teljesen ártalmatlan. 
Kapható a gyógyszertárakban. 

— Hirek az anyakönyvből , (nov. 1—5) 
Eljegyeztettek: Nó tán Pal Irhás Etelkával, 
Keresztúri Tóth Sándor Kun Eszterrel, Szat-
mári István Pataki Rozália Veronikával. 
Születtek: Kiss Károly, Polyák Erzsébet, 
I l ladonik Etelka, Molnár Lajos, Zsarkó Kúti 
Benjámin, Dobos Mária, Varga Imre. — El-
haltak Dobosi Ju l iánná 12 éves, gerincagylob; 
Dohrai László 23 napos, ránggörcs; Keresztes 
Nagy Sándorné Földvári Nagy ju l iánna 03 
éves, bright kór. 

Irodalom. 
(*) A „Vasárnapi Újság" november 1-iki 

száma csaknem egészen a nákóczi-ünncpek 
nck van szentelve; erre vonatkozik a szalu-
nak 39 képe közül 30, melyek bemutatják 
a bujdosók hamvainak útját Rodostótól Kas-
sáig, elindulásukat, tengerre szállásukat, ün-
nepeltelésüket Orsován, a hazai föld első ál-
lomásán In-vonulásukat Budapestre, Kassára. 
Azoknak, akik az ünnepélyeket látták, érté-
kes emlék e szám, akik pedig nem látták, 
fogalmat nyernek belőle arról milyenek vol-
tak A nagytömegű közleményeknek folyta-
tása is lesz á lap legközelebbi számában. A 
lap szövegéből különösebb érdekű dolgok 
Jókai Mórnak egy Bákóczi verse, Mikszáth 
Kálmán kitűnő humorti elbeszélésének foly-
tatása, a ^Hegénylái mellékleten Isaák Márta 
uj regénye s az Udvari élet a francia kirá-
lyok korában című regényes korrajz Egyéb 
közlemények Szenti» iklósv Zoltán művészi 
rajza Halottak-napján', képek a villamos 
vasúti sztrájkról, Horváth Janka visszaemlé-
kezése az ötvenes évek három erdélvi vér-
tanújáról, tárcacikk a hétről s a rendes heti 
rovatok Irodalom és művészet, Közinlézetek 
s egyletek, Sakkjáték, Képlalány, Egyveleg 
stb Vasárnapi I jság előfizetési ára negyed-
évre négy korona, a -Világkrónika -val 
egvüll négy korona NO lillér. Megrendelhető 
a Franklin-Társulat kiadóhivatalaoan (Buda-
pest IV kei . Követem-utca I szám.) Ugyanitt 
megrendelhető a Képes-Néplap a legolcsóbb 
ujs:ig a magyar nép számára, félévre kél 
korona 10 fillér. 

Amerikai történetek. 
— Második ciki//s. 

III.-) Silllll In 'ÉH. 

E m i l u r . 

Az ore ; asszony nem kereste a fia tár-

sasadat l'gészuap haragos mogorva volt. 

Ebédnél vicsoiaii.il szónélkül ültek az. asztal 

mellett Mikor Emil ismét eltávozott a háztól 

a menyasszonyához, az öreg asszony haragja 

kitört. Jaj volt annak a cselédnek amelyik 

most elébe került. 

Máskor nem várta ébren a fiát, ha vala-

hova clnienl hazulról, most azonban ébren 

maradt. Amint olt ült a szobában és hara-

gosan, elkeseredetten számlálgatta az óra 

perceket egyszerre halk kopogtatás zajára 

lett figyelmes. Az ablakoz sietett és felnyi«-

totta. Egy kissé meglepődten hátrált vissza, 

n nyitott ablak előtt egy néger állott.. Első 

percben szólni sem tudott csak némán né-

zett a négerre a ki egész oltUoniuH bizton-

sággal, a nyitott ablakon át a szobába lépett. 

Közel ment az asszonyhoz és halkan suttogta : 

— Itthon van-e Emi l úr? 

Az öreg nő tagadólag rázta a fejét. 

— Egyedül vagy ? 

— Igen. Mit akarsz? 

A néger észre velte hogy az asszony 

meg van ijedve, sictett hál meg nyugtatni : 

- Légy nyugodt asszonyom, nem ellen-

séges szándékkal jöttem. Fontos dolgot aka-

rok veled közölni. Meghalgtsz-e engemet? 

— Mit akarsz mondani ? — Majd gyor-

san hozzá tette: Mond na, mit tudsz? 

A néger ravasz, fekete arcáu alattomos 

mosoly vonult keresztül a mint beszélni 

kezdett. 

— Tudom hogy ismered a sárga képű 

szomszédomat. Felgyújtottam a házát. Bent 

égett a felesége is. A gazember elpanaszolta 

a dolgot a fiadnak Emil úr adott neki tiz dol-

lárt. Én haragszom Emi l úrra amiért ezt telte. 

Mit akarsz tenni? Kérdé az asz-

s/.ony megdöbbenve. 

Mit ? Se Mimi egyebei, mint hogy téged 

arra figyelmeztetlek mi járatban van a fiad. 

l udd meg asszonyom, Emil úr el akar venni 

egy özvegy asszonyt, akinek van egy leánya is: 

— Honnan tudod te ezt? 

— Meg lestem Emil urat, és kihallgattam 

őket az elébb. Emi l úr azt beszélte, te nem 

akarod hogy elvegye az asszonyt. I>e ö azért 

csak elfogja venni. 

— A néger szünetet tartott várta a ha-

last. Az asszony nem szólt egy szót sem csak 

a szemeiben lángolt fel a gyűlölet, bosszú-

vagy lángja. A néger ezt észre vette és nem 

akarta az alkalmat elszalasztani Pénzt akart. 

Felelelt j ó indulattal megkérdezte : 

Nincs-e szükséged az éu szolgálata-

imra. Szívesen megteszek neked asszonyom 

mindent. Magam is belátom, nagyon csúnya 

dolog amit Emil úr ellened elakar követni. 

Rossz liú a te fiad, ha akaratod ellenére el-

akarja venni azt a nőt. Jól teszed ha nem 

cgyezzel bele. Miért nem veszi azt feleségül 

akii te választasz fi számára. 

Az asszonynak nagyon jó l estek a néger 

szavai. Ime, egy néger méltányolni tudja nz 

ő anyai jogait, és a fia, nem. Hát egy néger-

nek több esze volna az ő fiánál? Vagy talán 

az ő oly nagyon gonosz, hogy még egy né-

ger is megbotránkozik rajta? 

Különben is ez a néger, egy kiváló jó-

lelkű férfiú. Mennyivel boldogabb ennek az 

anyja, n i i n t ő ' Fájdalmasan felsóhajtott. A 

néger szomorú arcot mutatva, részvétteljes 

hangon kérdezte. 

Miért sóha jtol asszonyom ? 

— Oh ' — sóhajtott még egyet az asz-

szony - a fiam miatt sóhajtok ! 

— Látod, mit akar az a l iú? Hogyan 

egyezzem ebbe a házasságba bele? 

— Mit legyek Istenem? 

A néger úgv tett, mintha tőle kérne a 

! nő tanácsot: 

Mit gondolsz asszonyom, hát ha az 

az. özvegy asszony nem élne ? 

Ha n.mi élne! sóhajtott az asszony 

— de él! Lehunyta í szemeit és nem látta 

a kél bosszú vágytól lángoló fekete szemet 

j Talán ha abban a percben lát minden más-

ként lesz.. Deli át nem látta! A néger az öreg 

asszonyban nem csalódott. Kevés hízelgés és 

akkor betvhcl hálózni. Nagyon sötét terv volt 

megalkotva az agyában. Aki az ő ellenségé-

nek pénzt ad azon ő bosszút á l l ! 

(Folytatás.) 
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A martonosi fehér ház. 
Irta: Mliua I.Am/Jo. 

Altalános helyeslés kiséri Tolnai szavait 

s az öreg Kalocsay Ferenc, egy töpörödött 

hetven esztendős aggastyán a tanácskozások 

mindenkori elnöke megnyitja az értekezletet. 

Mindenki a házi gazdára llgyel. Megszokták, 

hogy elősszor ő szólaljon föl minden fontos 

kérdésnél. Ez alkalommal azonban nem Bende 

emelkedett szólásra, hanem testi lelki jó-

barátja Hámos Lajos. 

— Nagyou komolyak a napok uraim, 

illő hogy komolyan tanácskozzunk. Megkell 

rágnunk tizszer is a szót, a mig kiejthetjük. 

Reformok szükségességét hangoztatják az 

egész országban. Mozognak is mindenfelé és 

komolyan dolgoznak a reformok előkészíté-

sén. A nemes vármegye bölcsessége eddig 

nem látta szükségesnek, hogy egy lépést is 

tegyen a reformok dolgában. Nekünk azon-

ban nem szabad megelégednünk azzal, ami 

eddig volt, ki kell lépnünk a cselekvés terére . 

— Ki kell lépnünk, mondják utánna Há-

mos szavait. Az egy pillanatra elhallgat azu-

tán újból erősödött lendülettel folytatja to-

vább; 

— Ki kell lépnünk nekünk is ebből a 

tartózkodó magatartásból. Cselekednünk kell 

a reformok érdekében, ha az országot előre 

akarjuk vinni a fejlődés utján. Azt hiszem 

ebben egyet értünk. 

— Ugy van! zúgg fel minden lelől s maga 

az öreg Kalocsay Ferenc nagyokat bólint a 

tiatal szónok felé. 

— Ha egyet értünk, folytatja Hámos, 

akkor tisztán a módok tekintetében kellend 

határoznunk Erre nézve leszek bátor egy 

előterjesztést tenni. Mindenfelől fokozott fi-

gyelemmel fordulnak a szónok felé és ismé-

telten hangzik a halljuk! 

Hámos néhány pillanatig szünetet tart, 

azonban csendes hangon beszél tovább 

— A vármegye első alispáni széke üre-

sedésben van. Olyan alispánt kell választa-

nunk, aki erős ellenőre lesz a hatalom mel-

lett mindenre kész Kálossv Ádám főispánnak. 

Erős emberre, erőszakos emberre, aki a vas-

sal szemben felmeri és fel tudja emelni a 

vasat. Olyan emberre van szükségünk az 

alispáni székben, aki ellen senki kifogás! 

nem emelhet, akinek hazafiasságában meg-

bízhatunk, aki oszlopa leend a vármegyének 

s aki mindenek felett a haladás embere, 

aki a konzervatív táblabíró urakat figyelmez-

teti arra, hogy nem csupán az óra mutató 

halad előre, de az idők kein állanak meg. 

Én azt hiszem, hogv mindanyiónk akaratá-

val egyesni fog indítványom, amely szerint 

a vármegye első alispánjává és országgyűlési 

követjévé Bende Mártont, a mi házi gazdán-

kat, jelöljük, 

Dörgő éljenzés volt a felelet. Az. öreg 

Kalocsay pedig konstatálta, hogy az értekez-

let Bende Mártont jelölte alispánnak s cgvik 

követnek. Bende Márton emelkedett szólásra 

az elnök szavai után. 

— Nem érdemlem meg — úgymond — 

azokat a dicsérő szavakat, amelyekkel Há-

mos Lajos barátom jelölésre ajánlott. Fiatal 

ember vagyok, a multam jóformán semmi. 

Néhány dikció, amelyet a megye gyűlésen 

elmondtam s azok a nemes indulatú törek-

vések, amelyek hazám és nemzetünk jobb és 

szebb jövendője érdekében lelkemet hevítik 

Ha önök azt hiszik, hogy a reám .luházandó 

oly annyira fontos állást betölteni hivatott 

vagyok én elfogadom jelölést és kijelentem 

hogy azon fogok törekedni; hogy az lehes-

sek, akit bennem tisztelt barátunk, Hámos 

Lajos lát. Egyben bátor leszek követtársa-

mul a vármegye eddigi követel Pálossy Kál-

mán urat ajánlani, aki hazatiasvigan.ik es 

reform törekvéseinek mindenkor fényes ta-

nújelét adta. 

(Folyt kóv ) 

Piaci árak 
— Iritz Gyula cég tudósítása. — 

Szentes, 1900. november ti. 

Uj-Búza mmja fi frt. fi frt. 50 kr. 

Uj-Árpa mmja 5 frt. 5 frt. 10 kr. 

Uj-zab 5 frt. 70. fi frt. 

Kukorica mmja fi frt. 6 frt. 50 kr. . 

Uj-lucerna 42—18 frt. 

Csöves tengeri 2 frt. 30. 2 frt. 50 kr. 

Árak métermázsánként forintokban 

Értesítés. 
Értesítem a n. é. közönséget hogy 

Mátéffy László Kossuth-ucai házában 

volt ruha és se lyemfes tö üz le temet 

III. t. 27i) szánni saját házamba helyez- ! 

tem át s kérem a t. közönség további , 

szives pártfogását. 

Bö lcskey Káro ly 
9 — Z Ü ruha és selyem festő. | 

l i i i k á N í á l l a z h i t á N . 

Van szerencsém igen tisztelt megrende-

lőim szíves tudomásokra hozni, hogy folyó 

évi november hó l-lől kezdve, lakásomat 

I. tized 225 sz. alá Özv. Balogh Józscfné há-

zába (Bugyi Antal főjegyző ur szomszédsá-

gába) helyezem át. 

Kérve a további szives pártfogásokat 

Szentes, 1900. október hó. 

Maradtam tisztelettel 

K á l m á n Ferencz 
férfi és női cipész. 

Eladó hereszéna. 
Szépe Péternek k is töke i tanyáján j 

k i tűnő elsőkaszálású hereszéná j a van I 

e ladó . — Értekezhetni ugyanott, vagy 

I. t. í)82 szám alatt. 

E l a d « » r t t l i l l t i i t o k . 

Szi lágymegyében levő, erdőirtás 

alatt al lo fekete talajú, tehermentes 

26 ho ld löIdem mely szántónak igen 

alkalmas, ju tányosán eladó. Az átvétel-

hez 1000 frt elegendő, a többi összeg 

5 évig maradhat 

Kecskeméthy S z a b ó K á l m á n . 

Eladó ház. 
Id. V a r g h a S á n d o r III. t. 371 sz. 

h á z a szabadkézből e l adó . Érkezni lehet 
a helyszínén. 

I l a x N Ó J Ó ü K N C f 

I. tized 7(53 sz. h á z a korcsma üzlet be-

rendezéssel es pál inka főzdével együtt 

e l adó . Értekezni lehet ugyanott . 

Egy fiú tanulónak azonnal 

fölvétetik Rónai LajOS kereskedőnél 

I I I . tized 515 sz. 

Szőlőbirtokosok figyelmébe. 
Szölöiiltetésre kitűnően alkalmas telje-

sen íilokszera mentes homoktalaj kisebb-
nagyobb mennyiségben azonnal eladó. Cím 
e lap kiadóhivatalában. 

Szilágymegyében 
tó föld eladó, 

elegendő. 

1 7 0 h o l d egye-
nes talajú s/.án-

Az átvételhez 4000 trt 
Kecskeméthy Szabó Kálmán 

i M M i l í i m í í l l l l ^ 

— a a » ! R A D Ó - K Ö Z P O N T ! 

Előleges jelenté*. 
Krlesitem a n. é. közönséget, hogv n ovembe r hó 10-töl kezdve 

naponta újra előadásokat tart Szentesen n központ i Szálló dísztermében 

Budapest legnagyobb szenzációja a 

• i i o x j í ó r é n y k é p e l i l W í l á l l ó 

I t a g y o g ó T i i i u l é r s / i n l i á / . 

Az első hét óriási műsorábó l k i emc lendők : 

Rájach kincses szekrenye, — Kellemetlen bolha, (mulattató bohózat.) 
Éló virágok. — Tulipankert. Tavasz tündémüje. Egy newyorki 

palota egese. — Utazás az északi sark tele. Kanadai erdöirtás, 
TííZ a hajón. - Lehetetlen utazás. Sámson es Dellilla — Kremó 
repülő csillagok. 

(eredeti felvétel Budapesten a Beketow-féle cirkuszból.) 

E l ő ad á s kezdete pont 8 ó rakor . Vége II ó r ako r . 

Előadás alatt AMBRUZS-zenekara hangversenyez. 
Minden este M inden este 

nagy ú j d o n s á g ! ^ S f & f m w 1 s zenzác iós meg l e pe t é s ! 

Belepö-dij 1 0 fillér. — Gyermeknek * o fillér. 
Számos látogatást kér 

Radó 
.i központi kávéliáz tu la jdonosa. | 

mwm. iI ; ; ; ; ; ; ;•;;; %; rrr ; IT miwfs, 
Nyomatott Vajda Bálint Utódánál Szentesen. 


